
שאלון 35472 מועד 
חורף תשפ"ג

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472 מועד 
חורף תשפ"ג.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35472אלון  מועד חורף ש  23פג ינואר גרות ב        1

 יסים. ם מאונכים לבסמקצועות הצדדיה  אםבהת , ארת תיבהו( בסרטוט מת1)א. 
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 מה עוד ניתן ללמוד מהנתונים ?

E המלבנית מפגש אלכסוני הפאה  AA ' D ' D,  צים זה את זה.חוש  

1
EF

2
u=    ,ולכן, למשלEF AB (... תמיד טוב להבין את הנתונים(1ופס... ענינו על ב ))א .   

BDאת הווקטורים   נביע  .w -ו u   ,vת  , באמצעו  AE -ו '

BD ' BA AA ' A 'D '

BD ' u v w
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= − + −
 

E  מפגש אלכסוני הפאה היאAA ' D ' D. 

  .'AD  האלכסון עמצ היא א E ולכן ים חוצים זה את זה,נואה היא מלבן, והאלכספה
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 .BFאת תחילה נביע ( 2)
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(  1ב. )
1

EF
2

u= על פי הנתון, כאשר , AB u=  .  

  כי , קולינארייםלכן שני הווקטורים האלו  
1

EF AB
2

 .כל אחד הוא כפולה של השני בסקלר()  =

 תלויים לינארית )יוצאים לאותו כיוון(.  EFוהווקטור    ABקטור  הוו: הסבר חלופי

 

AA  הע הפאבאמצ, או המשכו, אלא  ABאינה על המקצוע   E  נקודהמכיוון ש  ' D ' D, 

   , אלא מקבילים.כדיםלתאינם מ AB -ו EFהקטעים   םינחישרים, עליהם מושה יהר

ABD -קטע אמצעים ב EF  :יאומטריגהסבר  '  ,כי מחבר אמצעי שתי צלעות , 

EFולכן  ,( (2סעיף א )-תת )על פי הנתון, ועל פי                          AB   , 

 . (ה לשי חנניתוד ) מצעים במשולש מקביל לצלע השלישית.א  עקטכי                          

EFתשובה: הסברנו מדוע   AB . 

 

ABנראה כי ( 2) AE⊥ .  

AAונך לפאה אמ ABס  הבסי מקצועהסבר:  ' D ' D ,   

 .  AE -נך לכל ישר העובר בפאה, ובפרט לכן מאוול     

 (  מלבן)כי הבסיס   AD -מאונך ל AB  :מקדיםהסבר 

 הן מלבנים(,מנסרה פאות ה) 'AA  -גם לו    

 לכן מאונך לפאה. ו      

 : י )לא נדרש(ל ידי כפל סקלר ע ניתן גם
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   . AE  -מאונך ל AB  הראינו כיתשובה:  

גבע
יואל 
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   . 16התיבה הוא  , ונפח 2הוא  צלעו שאורך ריבועהוא יבה תה בסיס: . נתוןג

 שטח הבסיס בגובה התיבה.נפח תיבה שווה למכפלת ( 1)

216 2 4h h=  → = . 

   . 4תשובה: אורך המקצוע הצדדי של התיבה הוא  

 

 .BF ורקט ווה ךב את אורש חנ (2)

2

2 2 2
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 .6הוא  BFוקטור  ך הואור ובה:ש ת

 

  

 

 

 

 

 :הערה: בחישובים נעשה שימוש בנוסחת כפל מקוצר
2 2 2 2( ) 2 2 2a b c a b c ab ac bc+ + = + + + + +  

 . המורחבילוג פץ להשתמש בחוק המומל , אזמש סבבה בארבע יחידותסחה, וזה מתם את הנודלמאם לא 

2 2 2

1 1 1 1 1 1
BF ( )( )

2 2 2 2 2 2

1 1 1
BF

4 4 4

u v w u v w

u v w

= − + + − + +

= + +

     

0u, כי במקרה זה:  זהה  ש התוצאה נראית ממ  v u w v w= = =    , 

 . המתאפסותואין טעם לרשום את המכפלות 

גבע 
יואל 




 לין ר יעפ יע"תב  נכ

 

 

 . ABF( נחשב את  1). ד

תכנון:  
BA BF

cos ABF
BA BF

=



   

2

1 1 1
BA BF ( ) ( )
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BA BF
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1
BA BF 4
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BA BF 2

2 6
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 .  65.91הוא  ABF  גודל הזווית תשובה:

 

 הוא טרפז ישר זווית.  AEFB( המרובע  2)

 למחציתו, ולכן זהו טרפז. ושווה EF  -מקביל ל AB  -ש הסבר: הראינו 

 . 180  יים הואעל השוק, סכום הזוויות ש בטרפז

AEF גם , ומכאן ש AE -מאונך ל AB -הראינו ש 90=   . 

ABF  -הראינו ש  כן וכמ 65.91=    ולכן ,EFB 114.09=  . 

BAEתשובה:   90=   ,  AEF 90=  ,EFB 114.09=  ,ABF 65.91=  . 

 

גבע
יואל 
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 35472ון  לאמועד חורף ש  23פג ינואר  ת בגרו         2

   ,(x)   לפני קורס גמילה לעישוןת ריות היומי צריכת הסיג בין  שרקה את המחקר נועד לבדוק א.

   . (y)   צריכת הסיגריות היומית לאחר שבוע מתחילת הקורסובין 

 . סרקומעשנים שנכחו ב 9  היא ה שנבדקהיהאוכלוסי

  5  15  20  22  22  25  28  30  40 (x)  פני הקורסיומיות ליגריות הצריכת הס

 יגריות היומיות צריכת הס

 (y)  חר שבוע מתחילת הקורסאל
3  10  19  20 22 22 24  30 30 

 

ממוצע הצריכה לפני הקורס הוא:  
40 30 28 25 22 22 20 15 5 207

23
9 9

x
+ + + + + + + +

= = = 

הוא:   שבוע מתחילת הקורס לאחרהממוצע 
30 30 24 22 22 20 19 10 3 180

20
9 9

y
+ + + + + + + +

= = = 

 

23x,  ריותיגס 23א  במחקר לפני הקורס הו ףממוצע צריכת הסיגריות למשתת     בה:תשו = .  

20y, סיגריות 20הוא    לאחר שבוע מתחילת הקורס ףממוצע צריכת הסיגריות למשתת   = . 

 

   סיגריות ליום(. 2ברת מייצגת  שבצת במח)כל מ X -ב כתלות Yדיאגרמת פיזור של  רטטנס ב. 

 

 

 . (הלא רגרסיבי, קו ציוני התקן יבוינהכולל אפשרות לקו  -העשרה  ) תשובה: הסרטוט מעל

 

 פה לראות מקדם מתאם חיובי.צכן נ, ולשל עלייה קיימת מגמהתן לראות ש ני. ג

 , הנקודות מפוזרות בצורה מהודקת סביב קשר לינארי עולה

 ( ולכן מקדם המתאם צפוי להיות חיובי חזק )מעל חצי

   קודותהנ יינה כל , שעליו תהקו ישרלראות שאין ניתן גם 

 ריכות חדשות שונות, שתי צורה  שעב 22  תניוש רא  צריכהיש ל, ניתן לראות ש למש )

 (, ת שונות, שעבורן שתי צריכות ראשוניו 22צריכות חדשות  ושתי 

) דטרמיניסטי וניהמתאם א  ולכן מקדם 1)r =   , 

0.949rומקדם מתאם    . סביב קשר ליניארי עולהדרות מאוד יפה , כי הנקודות מסו ותריב נראה מתאים =

0.949rתשובה:    תונים.הוא מקדם מתאם, שנראה כי מתאים לנ =

גבע
יואל 
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 ,(y)  קורסצריכת הסיגריות היומית לאחר שבוע מתחילת הה לניבוי ירסרגה  ת קונמצא את משווא. ד

 , (x)  לפני קורס גמילה לעישוןהיומית  סיגריותהת צריכעל פי 

23x:  לפני הקורס יומית סיגריות  תצריכ ן:התוצאות שהתקבלו ה 9.226xSטיית תקן של ס עם,  = =, 

20y :  ת הקורסלאחר שבוע מתחיל ות יומיתצריכת סיגרי 8.26yS  תקן של תעם סטיי,  = = , 

0.949r כאשר מקדם המתאם הוא  = . 

 

  גרסיה:הרוע קו נמצא תחילה את שיפ
8.26

0.949 0.85
9.226

y

x

s
m r

s
=  =    . 

,23)  הממוצעים קודתנב רסיה, שעוברמשוואת קו הרגאת  נמצא 20) : 

( )

20 0.85( 23)

20 0.85 19.55

0.85 0.45

y y m x x

y x

y x

y x

− = −

− = −

− = −

= +

 

0.85 היא ,xעל פי  ,  y יולניב, סיהמשוואת קו הרגרתשובה:  0.45y x= +. 

 

) ע מתחילת הקורסצריכת הסיגריות המשוערת של אלעד לאחר שבומהי נמצא . ה )y 

 .ביוםסיגריות   21  ,ריכת הסיגריות היומית שלוצל אםבהת

 , שנמדדוהנתונים  לבתחום ש  סיגריות לפני הקורס הוא  21של נשים לב שנתון 

 . בוע מתחילת הקורסצריכת הסיגריות לאחר ש את  להעריךכן ניתן לו

21xנציב   0.85רגרסיה:  קו ה, במשוואת = 21 0.45 18.3 18y =  + = .  

 

   .הרגרסיההיא ללא חישוב משוואת קו  ך פתרון נוספתדר

:  את ציון התקן של מס' הסיגריות של אלעד לפני הקורס בנחש 
21 23

0.2168
9.226x

x x
z

s

− −
= = = − . 

 קן, לאחר הקורס,  נחשב את ציון הת

0.2168  ם:מתאדם העל ידי הכפלת ציון התקן במק 0.949 0.2057z = −  = −  . 

 

תקן:  ציב מחדש במשוואה של ציון הנ
20

0.2057 18.3
8.26y

y y y
z y

s

− −
= →− = → = . 

 

18.3הקורס הוא  ת הניבוי לצריכת הסיגריות היומית של אלעד, לאחר שבוע מתחיל:  תשובה 18 .סיגריות  

 

גבע
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 העשרה
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 35472ון  אלמועד חורף ש  23פג ינואר  בגרות 

  הציפונקנתונה הא. 
2

2
( )

2

xe
f x

x
=

−
  . 

 בתחום ההגדרה המכנה שונה מאפס ( 1)

2

2

2 0

2

2

x

x

x

− 



 

  

)  הפונקצישל ה  חום ההגדרהתשובה: ת )f x 2 הואx   . 

)  הפונקציימפטוטות של הסהא( 2) )f x המאונכות לציר ה ,- x  2, הןx 2x -ו = = − .  

 

0yמתקיים  x  -ה  בנקודת חיתוך עם ציר ב.  .x  -, ולכן אין חיתוך עם ציר ה xאבל המונה חיובי לכל   ,=

0xמתקיים   y -בנקודת חיתוך עם ציר ה  =  : 
2 0

2

1 1
(0) (0, )

0 2 2 2

e
f



= = − → −
−

 

) ונקציההפשל גרף  ,ת החיתוךנקוד שיעור  בה:ותש  )f x  הוא  ,הציריםעם
1

(0, )
2

− . 

 

)  פונקציההשל  יצוןת הקו י נקוד נמצא את שיעורג.  )f xן, ונקבע את סוג. 

2

2

2 2 2

2 2

2 2

2 2

2

2

4

2

4

( )
2

2 ( 2) 2
'( )

( 2)

2 ( 2 )
'( )

( 2)

2 0

( 2)( 1) 0

1
1 ( 1, )

2 (2, )
2

' ( 1.1) 0 1
( 1, ), max

' (0) 0

' (1.9) 0
(2, ), min

' (3) 0 2

x

x x

x

e
f x

x

e x xe
f x

x

e x x
f x

x

x x

x x

x
e

e
x

f

f e

f e

f

=
−

− −
=

−

− −
=

−

− − =

− + =

= − → − −

= →

−  
− −

 

 


 

 

)  פונקציהיצון של הת הקוד שיעורי נקו  שובה:ת )f x ם ה
4

(2, )
2

e
, מינימום  

2

1
( 1, )

e
−  . ימוםמקס−

 

גבע
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 . ישנן ם, אאופקיות ותאסימפטוטת אצילמ שמאל,מו ימין, מצבותי השת. ד

(10), למשל  x→+  רכאש  4,950,665f = + →+ ,ימיןל אופקיתטוטה פימ סא ואין . 

x  כאשר →−  11, למשל( 10) 2.1 10 0f − +− =  0y  הישרו, →  . מאלש לאופקית  פטוטהימסא =

 

 ה מעל. צסקיובה: התש 

 

)  יה תונה הפונקצנ. ה ) ( )g x f x c= +  . 

),  זו הזזה אנכית )c+ ונקציה יחידות של הפ( )f x , 

 חום ההגדרה ותחומי עלייה וירידה. ללא שינוי בת

) היפונקצשבעבורם יש ל,  cל  ריים ש ישנם שני ערכים אפש כי  נתון )g x  3ישר  הנקודת קיצון עלy =, 

) ונקציהשל הפ מתחת לנקודת המינימום ישר שנמצא )f x שלה ומעל לנקודת המקסימום . 

 

4

(2, )
2

e
)של   ימוםנקודת מינ אהי  )f x  ועבור ,

4 4

( 3) 3
2 2

e e
c = − − = −  , 

)  להקיצון ש נקודת פי מטה ותהייה הזזה אנכית כל )g x   (2,3)תהייה . 

 

2

1
( 1, )

e
− )של   מקסימוםנקודת  היא − )f x עבור , ו

2 2

1 1
3 ( ) 3c

e e
= − − = +   , 

) להקיצון ש נקודת ו מעלהפי  תהייה הזזה אנכית כל )g x   תהייה( 1,3)− . 

 

  תשובה:

4

3
2

e
c =  , או−

2

1
3c

e
= +. 

 

גבע
יואל 
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 35472אלון  ד חורף ש ועמ 23ר פג ינואת בגרו

)  יההפונקצ הנתונא.  )
2

( ) 4 3f x n x n x= −  0a, כאשר +  הוא פרמטר.    

)3הנקודה  ( 1) , 0)e יר החת מנקודת החיתוך של הפונקציה עם צהיא א-  x . 

 

( )
2

3 30 3

0 9 3 3

3 12

4

n e a n e

a

a

a

= −  +

= − +

=

=

  

4aשובה:  ת = .  

4aיב  ב. נצ )בפונקציה  = )f x  ונקבל את הפונקציה  ( )
2

( ) 4 3f x n x n x= −  + .   

 צ"ל חיובי.  תלוגריתמיה קציההפונ שבתוךביטוי  הההגדרה  בתחום

0xתשובה: תחום ההגדרה הוא   . 

 

0yמתקיים  x  -בנקודת חיתוך עם ציר ה. ג = : 

2

2

3 3

( ) 4 3 0

4 3 0

1 1 ( ,0)

3 3 ( ,0)

n x n x n x t

t t

t n x x e e

t n x x e e

− + = =

− + =

= → = → = →

= → = → = →

 

0x, כי y  -אין חיתוך עם ציר ה   .בתחום ההגדרה 

) רף הפונקציהג , שלרתנקודת החיתוך האח  תשובה: )f x ציר ה עם-  x  , היא ( ,0)e . 

)  נמצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציהד.  )f x ש כאלה(, ונקבע את סוגן.)אם י 

2

2 2 2 2 2 2

2

( ) ( ) 4 3

1 1
' ( ) 2 4

2 4
' ( )

0 2 4

2

( ) ( ) 4 3 1 ( , 1)

' (7) 0

( , 1),min

' (8) 0

f x n x n x

f x n x
x x

n x
f x

x

n x

n x

x e f e n e n e e

f

e

f

= − +

= −

−
=

= −

=

= → = − + = − → −

− 
=  +

−
+ = 

+ 

 

 

)2תשובה:  , 1)e  , מינימום.−
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)הפונקציה  יצה של גרף נסרטט סק. ה )f x. 

 

 . הסקיצה מעל  תשובה:

 

)  תונה הפונקציהנ. ו ) ( )g x f x=. 

 בתחום
3e x e   םמתקיי  ( ) 0f x   והגרף של( )f x מתחת לציר ה- x . 

)זה בתחום ) ( )g x f x= )את הגרף של  "נקפל"ו,  − )f x  ציר הסביב-  x . 

)3  -כך ש  , 0)e   ,( ,0)e  דות מינימום,  תהפוכנה לנקו 

)2נקודת המינימום ו , 1)e )2תהפוך לנקודת מקסימום  , − , 1)e. 

 מעין "שפיץ",  האפס מתקבלת בנקודולב ש נשים  – , מעבר לתוכנית הלימודיםהעשרה)

 שה בכלל לא מוגדרת(אפס, ולמע -א שווה לאלו לכי הנגזרת בנקודות 

 

 . הסקיצה מעל  בה:תשו
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 35472  וןלאמועד חורף ש  23פג ינואר ות רבג

עבור  נשים לב , ש  א.
1x x=  גרףI ביות, וגרף עובר משליליות לחיוII עובר מירידה לעלייה. 

 

' מתאים לגרף הנגזרת Iגרף לכן  ( )f x  וגרףII   מתאים לפונקציה( )f x. 

' ת הנגזרתמתאים לגרף פונקציי  Iגרף  תשובה:  ( )f x. 

 

)נתון: ב.  ) ( 3) xf x x e= −   .  

)  ציהתשובה: תחום ההגדרה של הפונק )f x כל הוא x .   

 

)פונקציה  ות החיתוך של גרף הנמצא את שיעורי נקוד . ג )f x ר העם צי-  x  . 

0yמתקיים   x -עם ציר ה  בנקודת החיתוך = .   

( 3) 0

3 0

3 (3, 0)

xx e

x

x

−  =

− =

= →

  

0xמתקיים   y -עם ציר ה  בנקודת החיתוך =   ,
0(0) (0 3) 3 (0, 3)f e= −  = − → −.  

,3)תשובה:   0) ,(0, 3)−.   
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)ציה  של הפונקוהירידה העלייה תחומי נמצא את . ד )f x.  

כזכור  
1x x= קודת קיצון אחת. , וישנה רק נמינימום 

2 2

2

( ) ( 3)

' ( ) ( 3)

' ( ) (1 3)

' ( ) ( 2)

2 0

2

(2) (2 3)

(2, ),min

x

x x

x

x

f x x e

f x e x e

f x e x

f x e x

x

x

f e e

e

= − 

= + − 

= + −

= −

− =

=

= −  = −

−

 

)עבור   בה:תשו )f x   :2עלייהx    2, ירידהx .     

 

)  יההפונקצתונה נ .ה ) ' ( )g x f x= )כאשר  , − )g x  סימטרית ל' ( )f x סביב ציר ה- x, 

) שלוהשליליות  תביותחומי החיו )g x   מנוגדים לאלו של' ( )f x,  ה מנוגדים.לייה והירידהעתחומי וגם 

 

 .עיף ו(ס)כולל סימון שטח עבור  לוט מעתשובה: הסרט

 

) -כיוון ש. ו )g x סימטרית ל-  ' ( )f x  ציר הסביב- x, 

), שבין אז השטח המבוקש  )g x ל-  ' ( )f x  וציר ה- y .שווה לפעמיים השטח המסומן בסעיף ה , 

 

2 2

2 2

2

0

2

0

2 ( ( ) 0)

2 ( ( )) ]

2 : 2 ( (2)) 2 ( ) 2

0 : 2 ( (0)) 2 ( 3) 6

2 6 2 6 8.778

S g x dx

S f x

x f e e

x f

S e S e

= −

= −

 = − = − − =  


= − = − − = 

= − → = − 





 

 



   

22תשובה: השטח המוגבל הוא   6 8.778e −   . 
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